

Отдел факторного надзора за средой обитания населения, ранее отдел коммунальной гигиены — самый объемный и многогранный отдел Центра санэпиднадзора.

Под контролем отдела находятся более 300 объектов: все промышленные предприятия и животноводческие комплексы по вопросам охраны окружающей среды, водоснабжение горожан и сел (110 населенных пунктов, 172 колхоза и совхоза), 10 водометов, горячее водоснабжение и теплоснабжение, канализация с очистными сооружениями, санитарное состояние городских улиц, кварталов, микрорайонов, жилых домов и зеленой зоны города, объекты санаторно-курортного профилактического учреждения, больницы, санатории-профилактории, аптеки, ФАПы, бани, прачечные, общежития и гостиницы, парикмахерские, эзрелические учреждения и общественные здания (кинотеатры, клубы, библиотеки, здравпункты, музеи, выставочные залы, спортивные сооружения (стадионы, лыжные базы, катки, спорткомплексы, хоккейные корты и др.), пляжи, автовокзалы. Кроме того, ежегодно насчитывается 40–50 строящихся объектов.

Отдел был создан в 1966

СРЕДА ОБИТАНИЯ И ЧЕЛОВЕК

По сигналам жителей города, независимо от погодных условий, приходилось срочно выезжать и выходить на чрезвычайные происшествия по газованию хлором, сбросам зафтогенной воды в Северском и Полевском районах города и др. Дважды чуть не замерзли в поисках фтора и единожды чуть не отравились хлором. Спасая здоровье жителей города, санитарные врачи разрисковали своим.

Вспоминается один эпизод в период пуска криолитового завода. Всюду, где работали люди, аграничная производство, санитарные врачи сохранили чистоту атмосферы (ставили и снимали пломбы на технологическом оборудовании). Дороги в цехах знали не хуже работников криолитового завода. И вот, однажды, главный инженер передал санитарным врачам задачу: сопроводить лицо. Войдя в солевую цех, где ничего не было видно из-за пыли, я остановилась и в это время — перелив кислоты из какой-то емкости. Шагни шаг, второй, и распахнулась бы с жизнью. Но, делая благородное дело для народа, я засунула в землю дверь и, не дыша, вышла из земледелия, ног берегла ноги.

А сколько соожено и испорчено одежды, обувь во время работы на предприятиях при мизерной-то нашей зарплате! Для многих жителей города состояния окружающей среды 31 год назад остались истори-

ией с 1992 г.
В 1,7 раза снизились болезни кожи и подкожной клетчатки у детей (в значительной степени зависящие от воздействия фтора, снижение наблюдалось параллельно снижению заболеваемости). В 1,8 раза снизилась детская инфекционная заболеваемость. С 1993 г. происходит ежегодное снижение заболеваемости взрослых. С 1958 года промстоки Северского металлургического завода послы поклонных очистных сооружений в цехах были сняты, а промстоки под лабораторными площадками с использованием высшей водородородности — реконструкция проводилась с 1939 г.

борантов, выполняющих санитарные анализы и находящихся в подчинении контролируемых цехов до крупных независимых служб с высококвалифицированными специалистами, современным оборудованием. А лаборатории СТЗ и аккредитованная Ведомственные лабораторные службы находятся под контролем ЦГСЭН. Даные лабораторного контроля представляются регулярно в ЦГСЭН для использования в работе инспекторов по надзору за лабораторными службами Центра санэпиднадзора.

На предприятиях, в связи с требованиями санитарной службы, сложилась стройная система водоподготовки, очистки стоков, газов, лабораторного контроля и отчетности по-

бум проведение мероприятий по защите населения от экологической опасности. Применяя санкции: накладывая штрафы на предприятия и отдельные ответственные лица. Если нужно, закрываются объекты. Но на наложении штрафов дело не кончается. Надо еще и взымать налоги, которые должны быть в наше сложное время. А за всем этим зорко следят прокуратура, налоговая инспекция. Проверять регулярно законность наложения и взыскания штрафов. За штрафы то нас некоторые люди и не любят. Ни мы вынуждены это делать во имя здоровья населения города и даже Свердловской области.

Кроме того, осуществляется контроль за использованием строительных материалов при наличии гигиенических сертификатов в строительстве зданий и сооружений, объектов социкультбыта, наличие гигиенических сертификатов при реализации товаров бытовой химии, парфюмерно-косметических изделий. При отводе земельных участков под жилые здания, детские дошкольные учреждения, медицинские учреждения, спортивные учреждения, пачечно-профилактические учреждения исследуют почву на наличие солей тяжелых металлов. При приеме указанных объектов в эксплуатацию проводим лабораторные исследования для определения в воздухе зон их расположения концентраций вредных веществ и продуктов деструкции полимеров: диоксина, дихлорэтана, фенола, фтало-



Мне лично приходилось раз-

